

DUKLA CHCE 40. TRIUMF NA PRIMÁTORKÁCH

O VÍKENDU SE DO OSMIVESLICE POSADÍ I SKIFAŘ ONDŘEJ SYNEK STRANA 15



metro

mojemetro | denikmetro

Středa, 5. června 2019

Č. 107, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Dobroslav

Invaze do Normandie se chystala několik let

Výročí. Spojenecká vojska se ve Francii vylodila 6. června 1944. **Přípravy.** Akci začali Britové plánovat už o čtyři roky dříve. **Průtahy.** Britové a Američané museli vyrobit dostatek zbraní i vycvičit vojáky STRANA 5



Český hokej v Německu

Hokejisté Litvínova a Sparty sehraji lednový soutěžní zápas pod širým nebem v Drážďanech. Na utkání na fotbalovém stadionu místního Dynama může přijít více než 30 tisíc diváků, což by byl extraligový rekord. Tím je dosud rekord 21 500 diváků z ledna 2016, kdy se právě Pražané představili v Brně za Lužánkami proti domácí Kometě. „Myšlenka uspořádat utkání pod širým nebem se nám líbila především proto, že český extraligový klub nikdy v historii nehrál zápas v zahraničí v rámci soutěže, takže bychom byli první. Společně se Spartou jsme navíc jedni z nejtradičnějších soupeřů české nejvyšší soutěže,“ uvedl pro klubový web generální ředitel litvínovského klubu Jiří Šlégr. MAFRA

INZERCE



X-MEN DARK PHOENIX

V KINECH
OD 6. ČERVNA

Draží tramvaje, molo, kazeták i mixážní pult

Šotoušové rozbijejí prasátka. Dopravní podnik opět rozprodává majetek.

Vyšší nabídka v obálce vyhrává. Na tomto principu funguje rozprodej nepotřebného majetku pražského dopravního podniku, který si zájemci mohou koupit do úterý.

Na seznamu nechybí desítky tramvají a autobusů, ale také kuriozity jako trafika, plovací molo, kazetový magnetofon či mixážní pult. Dopravce se ale zbavuje také vodárny, nejrůznější drobné techniky, vysokozdvizného vozíku, diktafonu o velikosti stolního počítače či hasičského auta.

„Aktuální nabídku všech dopravních prostředků najdete lidé na našich webových stránkách, a to včetně instrukcí, jak při obálkové metodě postupovat. V přehledu jsou uvedené fotografie a někdy také videozáznamy nabízených dopravních prostředků. Na základě této nabídky pak zasílají zájemci jimi navrženou cenu k odkoupení dopravního prostředku v obálce do naší podatelny. Předmět je prodán tomu, který nabídne nejvyšší cenu,“ vysvětluje pro deník Metro princip auk-



Cítat

Cílem je zajištění nejvyšších cen, abychom nemuseli platit za oceňování, případně za úschovu a likvidaci.

ANETA ŘEHKOVÁ, MLUVČÍ DPP

ce mluvčí dopravního podniku Aneta Řehková.

350 tisíc za tramvaj

Zájemci nejen z řad šotoušů (milovníků dopravy) mohou nabídky poslat do příštího úterka. Další šanci pak podle Řehkové dostanou nejdříve za čtvrt roku, kdy dopravce obvykle prodá opakující se. U aktuálního seznamu podnik tentokrát nestanovil u žádné položky minimální cenu. S jedinou výjimkou.

„Kromě tramvají typu T6A5, kde minimální cena k prodeji činí 350 tisíc korun bez daně,“ dodává pro Metro Řehková. To je běžně vyvolávací částka, za kterou dopravce obvykle desítky tramvají

Prodej majetku

Šotoušové při nákupu nesoupeří jen mezi sebou, ale také s výkupnami kovů.

- Pokud bude cena kovového šrotu z výkupu vyšší než nabízená cena kupujících za ten který majetek, bude ze seznamu vyřazen.

- Jestliže od dopravního podniku koupíte autobus, počítejte nejen se ztrátou kol, ale také s poplatkem za jeřáb. Za něj si dopravce účtuje 1350 korun za hodinu provozu.

prodává. Zájemci se však museli v minulosti zavazovat, že své pojízdné úlovky během následujícího roku neprodejí.

V nabídce je také necelá stovka linkových autobusů Karosa a CityBus, a to včetně kloubových. Ty ovšem dopravce nabízí tradičně bez kol. „Ta je nutné vrátit do dopravního podniku,“ uvádí dopravce na svém webu.

Trafika z Českomoravské

Jednou z kuriozit, kterými můžete od dopravního podniku získat, je také počmáraný prodejní stánek rychlého občerstvení, který stál dříve v blízkosti metra Českomoravská. Jeho skla podle foto-

grafií na webu dopravce přezila nejen hokejový zápas.

Vyložené bizarní kousky, jako trezor, zubařské křeslo či chatky z dětského tábora, ale v nabídce tentokrát absentsují. Je však zvláštní, že se dopravce tentokrát zbavuje velkého množství zvukové techniky, včetně kufříkových přehrávačů, reproduktorů či mikrofonů. Soupis těchto položek na seznamu s nápisem Ostatní majetek pak působí spíše jako pozůstalost karaoke baru, nikoliv dopravního podniku.

V tomto seznamu lze pak najít také položky, se kterými si může kupující pěkně ublížit. „Svařovací usměrňovač WTU 200 je nefunkční, nedostatečná izolace,“ píše dopravce u jedné z položek.

Žádný zajíc v pytli

Nabízený majetek si je možné po dohodě prohlédnout přímo v areálech dopravního podniku. O výsledcích budou zájemci informováni, pokud uvedou jméno, telefonní číslo a e-mailovou adresu.

„V případě dotazů kontaktujte Ing. Danihlíkovou písemně na e-mailu danihlikova@dpp.cz nebo telefonicky na čísle 724 332 706,“ doplňuje Řehková.



FILIP JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz



Nejhezčí

Soutěž Vesnice roku má své finalisty. O tento prestižní titul se utkají ty nejhezčí z nich, které byly včera vyhlášeny v krajích. Na Vysočině vyhrál Sobiňov (na snímcích nahoře), v Královéhradeckém kraji bude o prvenství bojovat městyň Nový Hrádek na Náchodsku (na snímcích dole). Porota v soutěži hodnotí vesnice z několika pohledů – společenský život, aktivity občanů, podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská vybavenost a další parametry. 4x ČTK



INZERCE

Senioři si užívají. Žijí naplno díky Rentě z nemovitosti

Senioři v České republice si umějí užívat! S Rentou z nemovitosti se před nimi otevírají nečekané možnosti. Vedou důstojný život, cestují, navštěvují přátele a dopřávají si radosti, o kterých se jim ani nesnilo.

Celý život pracovali a po šedesátce s hořkostí zjišťují, že jim důchod stačí jen na to nejnужnějši. Bydlí ve svém domě nebo bytě, který má hodnotu několika milionů korun, ale přesto živoří. Není to paradox?

Ano, je. A proto vznikla Renta z nemovitosti. Senior si vezme půjčku, kterou nesplácí on, ale

jeho dědicové. Podmínkou je, že vlastní nemovitost. Ta mu ale i po poskytnutí Renty pořád zůstává. Důchodce dál zůstává ve svém domě či bytě, ale jeho život se rázem mění. Může si koupit, po čem touží, nešetřit na jídle, užívat si. Nebo zrekonstruovat kuchyň, pořídit si nový nábytek, cestovat a věnovat se naplno koníčkům, což by se starobním důchodem prostě nešlo.

Senioři s chutí investují do svého zdraví, dopřávají si nadstandardní péči, dražší léky, jezdí do lázní, sportují. Dalším zase dělá radost, když mohou rozmazlovat svoje vnoučata. Díky Rentě z nemovitosti je podporují během studií nebo jim dají peníze na cestování, aby mladí poznávali

svět. Vnoučata se seniory zažívají oboustranně krásné chvíle plné vděčnosti a lásky.

Nenechte svoji nemovitost zahálet, když díky ní můžete získat půjčku, kterou za života nesplácíte! Peníze dostanete buď všechny najednou, v podobě měsíčních plateb nebo jako kombinaci obojího. Je jen na vás, jak se rozhodnete. Tak se rozhodněte dobře, rychle a žijte naplno!

VÝHODY RENTY Z NEMOVITOSTI:

- Získáte peníze na cokoli (najednou či postupně).
- Za života nemusíte nic splácet.
- Zůstáváte bydlet doma a jste nadále majitelem svého bytu či domu.
- Můžete žít důstojněji a život si více užívat



CHCETE VĚDĚT VÍC?

- Přečtete si příběhy klientů a odpovědi na nejčastější dotazy na www.rentaznemovitosti.cz
- Vyžádejte si orientační kalkulaci zdarma.
- Můžete nám také zavolat na tel. 233 321 850.
- Jsme držitelé licence České národní banky na poskytování spotřebitelských úvěrů.



Na alimentech dluží Češi míň peněz

České ekonomice se daří. Projevuje se to také na výši nezaplacených částek za výživné.

vá především vysoká zaměstnanost a také stále vyšší mzdy. Iveta Novotná ale varuje, že příznivé podmínky nemusejí panovat věčně. „S úbytkem peněz v ekonomice se může průměrný dluh,

který nyní přesahuje osmdesát tisíc korun, opět zvyšovat,“ varuje Novotná. Zhruba sto dvacet tisíc dlužníků výživného, které nyní Asociace neúplných rodin eviduje, se podle ředitelky Novotné

může zvyšovat, stejně jako nezaplacené alimenty.

Nejvyšší průměrné částky výživného dostávají děti v Praze, kde se loni blížila suma ke třem tisícovkám. V Ústeckém kraji byla těsně

pod 1800 korunami. Nejdéle čekají na doplacení výživného děti v Pardubickém kraji, a to třiadvacet měsíců. Následuje Zlínský kraj se 48 a střední Čechy s pětáctičetmi měsíci. **PAVEL HRABICA**

INZERCE

Celorepublikový dluh na výživném klesl poprvé v novodobé historii Česka pod deset miliard korun. Vyplývá to z údajů, které poskytla Asociace neúplných rodin. „Dá se říci, že nikdy nebyly tak ideální podmínky. Máme minimum neplatičů, kteří jsou v obtížné ekonomické situaci. Zároveň se daří stávajícím neplatičům umořovat dluhy a pravidelně posílat výživné,“ říká Iveta Novotná, ředitelka programu Vaše výživné.

Nesplacené alimenty se v Česku momentálně pohybují v rozmezí 9,7 až 9,9 miliard korun a podle Novotné má tento stav klesající tendenci. Ještě před čtyřmi lety dlužníci otčové i matky svým potomkům o tři miliardy korun více. K umoření dluhů přispí-

Pokles o devět tisíc

83

Tolik tisíc korun představuje průměrná částka dlužných alimentů. V roce 2018 dosahoval průměrný dluh 92 tisíc korun. Nejvyšší dlužné částky v loňském roce evidovaly úřady v hlavním městě. Jednalo se o více než 116 tisíc korun.



Vedro

Podle předpovědi meteorologů nás i nadále čeká velmi horké počasí. V následujících dnech teploty přesáhnou 30 stupňů Celsia. Snímek byl pořízen u Hlučinské šterkovny, kam se lidé o víkendů chystají na první letošní koupáčku.

MAFRA

UŽ JSTE SI VYBRALI Z NAŠICH CESTOVNÍCH ZAVAZADEL?

PENNY MARKET

Z NAŠÍ AKČNÍ NABÍDKY

ČT 6. 6. - NE 9. 6. 2019

24,90

39,90 -37%

89,90

105 Kč -15% (za osobu/den)

8,90

13,90 -35%

99,90

179,- -44%

39,90

JEDINEČNÁ NABÍDKA!

34,90

69,90 -50%

12,90

2 PŘEPRAVY (za osobu/den)

11,90

62,90 -53%

Chybí v tisku vyhrazeny. Uvedené ceny jsou v Kč. Ceny jsou bez dekorace. Mohou být použity ilustrační fotografie. Vyhraujeme si právo změn v balení a variantě nabízeného zboží. Pokud v důsledku nečekaně vysoké poptávky dojde k nedostatku určitého zboží, omlouváme se Vám a děkujeme za pochopení. Odběr možný jen v obvyklém množství (tj. max. 6 ks na osobu a den, trvanlivé mléko max. 24 ks na osobu a den, lahvé pivo max. 40 ks na osobu a den, není-li uvedeno jinak). *Takto označené produkty nenáležejí do stálého sortimentu, mohou být tedy dodány na příslušné prodejny v menším množství, a z toho důvodu jedinečná nabídka na toto zboží platí pouze první den uvedeného období akce. Tento dokument není nabídkou (návrhem na uzavření smlouvy) ani výzvou k podávání nabídek. Jde o dokument určený pouze k marketingovým a propagačním účelům. Vzhledem k faktu, že společnost Penny Market s.r.o. pravidelně provádí kontrolu na přítomnost reziduí používaných chemických látek při pěstování ovoce a zeleniny, sledává občanské sdružení Zdravá potravina, z. s., (Fér potravina) tyto produkty jako nezávadné. Více na www.penny.cz. Přijímáme:

Otřesné případy

ČT vysílá dokumenty o tragédiích.

Infiltrace, tak se jmenuje dokumentární cyklus, který vysílá Česká televize (ČT). Nový díl se věnuje novým praktickým takzvaných šmejdů. Tento termín se používá v souvislosti s obchodníky, kteří nekalými způsoby donutí seniory k nákupům předražených věcí. Díl ČT odvysílá v pondělí 10. června.

První díl televize odvysílala před třemi dny. Věnoval se tragickým případům v českém zdravotnictví. Ukázal například příběh malého Adámka, který čtyři dny po operaci mandlí začal silně krváčet, minuty čekal na pomoc lékařů. Kvůli ztrátě krve a nedostatečnému okysličení má dítě poškozený mozek a je ve vigilním neboli bdělém kómatu. Diváci mohli v tomto

díle vidět i další otřesný případ – byl o těhotné ženě, která po vyšetření gynekologem přišla o dvě nenarozené děti. „Systém bílým pláštěm umožňuje aroganci. Celá společnost začíná být přidrží a všichni se schovávají za systémem. Ano, lékař je nebezpečně povolání. Ale ta míra odosobnění je tu základem všeho,“ řekla režisérka dokumentárního cyklu Šárka Maixnerová. Tvůrci podle ní vědí už o desítkách dalších podobných případech.

„Jsem v šoku. Z příběhu mrazí,“ komentoval první díl dokumentárního cyklu ministr zdravotnictví Adam Vojtěch. Podle tvůrců lékaři vzájemně svá pochybení kryjí a manažeři nemocnic je zametají pod koberec. Autoři očekávají, že by se pod vlivem odvysílaných příběhů zdravotnický systém i přístup zdravotníků mohly začít měnit. **ČTK a iDNES.cz**

Dotace

Premiér Andrej Babiš pokládá návrh auditní zprávy Evropské komise ohledně svého střetu zájmů za útok na Česko a na české zájmy a za destabilizaci Česka. Před poslanci včera zopakoval, že se žádné evropské dotace vracet nebudou. Babiš trvá na tom, že ve střetu zájmů není. „Byl bych blázen, kdybych to dělal,“ řekl premiér k tomu, že by přidělování dotací ovlivňoval. Proti Babišovi se Českem valí vlna kritiky. Včera večer (po uzavření tohoto vydání deníku Metro) se uskutečnila velká demonstrace. **MAFRA**



Krátce

Miliardář Kellner chce další firmu

Finanční skupina nejbohatšího Čecha Petra Kellnera může převzít portál Heureka.cz. PPF je blízko transakci, díky které může lídra na trhu vyhledávání zboží a srovnávání

cen tuzemských e-shopů ovládnout. Napsaly to Hospodářské noviny.

Lepší kontrola našich hranic

Ministerstvo vnitra, policie a celníci na pražském Žižkově otevřeli Národní

situační centrum ochrany hranic. Jedná se o společné pracoviště ředitelství cizinecké policie a Generálního ředitelství cel a cílem je koordinace ochrany vnějších hranic Česka a zajištění spolupráce v rámci schengenského prostoru, rovněž i s dalšími zeměmi. **iDNES.cz**

INZERCE

spa
hotelděvín
MARIÁNSKÉ LÁZNĚ

SPA HOTEL DĚVÍN & MARIÁNSKÉ LÁZNĚ ROMANTIKA KOLONÁD A PŘÍRODA SLAVKOVSKÉHO LESE

NAŠE NABÍDKA
- UŠETŘETE 15%

MARIÁNSKOLÁZEŇSKÁ KÚRA LIGHT

6 dní / 5 nocí, **od 5.365 Kč / osoba**
Ubytování, polopenze, konzultace s lékařem,
2 léčebné procedury denně (dle rozpisu lékaře),
1x za pobyt 2-hodinový vstup do bazénu.

RODINNÝ MARIÁNSKOLÁZEŇSKÝ POBYT

3 dny / 2 noci, **od 3.000 Kč / osoba**
Ubytování, polopenze, rodinné vstupné do Miniaturparku Boheminiem, piknikový koš na váš společný výlet, 1x za pobyt 2-hodinový vstup do bazénu.
Dítě do 12ti let ubytování zdarma.

CYKLO PO SLAVKOVSKÉM LESE

3 dny / 2 noci, **od 3.000 Kč / osoba**
Ubytování, polopenze, svačिनové balíčky,
mapa cyklotras, uschování kola a 2 procedury na osobu.

ROMANTIKA PRO DVA

3 dny / 2 noci, **od 3.000 Kč / osoba**
Ubytování, láhev sektu při příjezdu,
večeře při svíčkách, privátní sauna,
masáž lávovými kameny pro oba.

Celkovou nabídku naleznete na:
WWW.SPAHOTELDEVIN.CZ



DÁREK, KTERÝ POTĚŠÍ

Chcete udělat radost svým blízkým či přátelům? Věnujte jim pobyt v malebných Mariánských Lázních.

Spa Hotel Děvín Vám nabízí poukazy hodnotové nebo na pobyt dle Vašeho přání. Nabídku poukazu naleznete na www.spahoteldevin.cz nebo nás kontaktujte telefonicky: +420 354 470 400 nebo e-mailem: info@spahoteldevin.cz

📍 Příkrá 618/2a
Mariánské Lázně
353 01

☎ +420 354 470 400

📠 +420 354 621 692

✉ info@spahoteldevin.cz
www.spahoteldevin.cz

Než vstoupil na pláže v Normandii Všemohoucí, ovládl průliv Neptun

Oddalovali západní Spojenci druhou frontu, aby Stalin vojensky vykrvácel? Invaze začala 6. června 1944.

Sovětský svaz tlačil na Velkou Británii už krátce po napadení Německem v červnu 1941. Stále se traduje, že Spojené státy a Velká Británie nechaly schválně Rudou armádu decimovat na východní frontě, aby pak bez námahy a zbytečných ztrát prošly vítězně až do Berlína. Britové, a posléze i Američané, však museli nejen vyrobit dostatečné množství zbraní. Bylo nutné taky vycvičit vojáky na dosud nevyzkoušenou operaci. Potřebovali předně nejen vymyslet, ale také ověřit účinné způsoby, které pak neskončí při vylodění katastrofou. To vyžadovalo dlouhou

přípravu a ověřování techniky i nejrůznějších zásobovacích postupů.

Invazi začali Britové plánovat už v roce 1940. Nazvali ji Neptun a jednalo se o veškeré zajištění námořní části hlavní operace Overlord (Všemohoucí). Je například známo, že současně s prvními invazními jednotkami se vydaly na cestu přes průliv také speciální lodě. Ty natáhly po mořském dně potrubí kvůli zásobování jednotek palivem. Nic takového se do té doby nerealizovalo. Britové kvůli tomu vyvinuli speciální materiály a ohebné i odolné potrubí. Museli ho současně vyzkoušet, aby během invazní akce neselhalo. Více než rok proto byly některé ostrovy na severu Británie zásobovány tímto způsobem, aniž to jejich obyvatelé tušili. Teprve pak začala výroba stovek kilometrů této důležité zásobovací trasy. Během invaze položily speciální lodě několik desítek potrubních spo-

jení na všechny vylodovací pláže v Normandii.

Důležitou součástí plánování bylo zajištění plavebních cest přes kanál. Britové museli vyvinout třeba technické pomůcky na odstranění námořních min. Obsluhy minolovek také nově vymýšlely způsob, jak miny likvidovat podle pohybu mořských proudů. Dlouho před invazí se formovaly technické oddíly, které potom u normanského pobřeží zajišťovaly průjezd lodí a člunů. Plánovači totiž věděli, že každá potopená nebo porouchaná loď u pobřeží bude blokovat cestu dalším vojákům na pláž. Museli být k dispozici vyškolení technici a speciální lodě a zařízení, která během krátkého času odstraní (buď rozřezou autogeny pod vodou, nebo vyhodí do vzduchu) zničená plavidla, která blokovala vodní cesty. Vymyslet a ožkoušet tohle všechno trvalo měsíce.

Velitelé plánující operaci Overlord měli k dispozici na-

štěstí i zkušenosti z jiných válčíšť. Využití silné palebné podpory bitevních lodí a křižníků vyzkoušeli úspěšně už v roce 1941 Japonci, od nich to převzali Američané v bojích o tichomořská souostroví. Proto se s hojnou účastí námořního dělostřelectva počítalo i pro vylodění v Normandii. Američané to otestovali při vylodění na Sicílii v roce 1943.

V této souvislosti se řešilo, jak se budou opravovat a především měnit opotřebované hlavně dělových věží bitevních lodí. Ty vypálily během prvních 18 dní vylodění téměř dvě stě tisíc nábojů všech ráží směřujících na pobřeží. Kanony velkých ráží byly na křižnicích a bitevních opotřebované v řádech pár desítek hodin nebo několika dní. Původně se počítalo, že bitevníky budou doprovázet technické lodě s náhradními kanony. Britové si ale spočítali, že je časově výhodnější, aby se lodě vracely kvůli

výměně kanonů do přístavů ve střední Anglii. I kvůli takovému mediálně opomíjeným „malíčkostem“ nastal Den D až před 75 lety. **PAVEL HRABICA**

Neúspěchem k úspěchu

Britové se při plánování poučili z dřívějších chyb.

- V roce 1940 vyslali Angličané jednotky do napadaného Norska. Střelivo a děla posílali odděleně. Němci potopili lodě s náboji, Britům dorazily jen lodě s děly, a neměli čím střelit.
- Při invazi proto vozily zásobovací lodě smíšené dodávky střeliva, zbraní a jídla. V případě potopení jedné lodě přivezla vše potřebné další zásobovací plavidla.
- Do vylodění se v prvních týdnech zapojilo více než pět tisíc plavidel.

INZERCE



MEGAPIXEL

Největší specialista na digitální tvorbu



Sony Alpha A6000 + 16-50 mm

MEGAPIXEL.CZ

+ Dárky v hodnotě 5 330 Kč

PRODEJNA DOMINIKÁNSKÉ NÁMĚSTÍ 2

Cena: 15 490 Kč

Krátce

Pochytali pašeráky

Při celosvětovém zátahu proti ilegálnímu obchodu se zvířaty úřady zachránily mimo jiné 2703 suchozemských a mořských želv, 1059 hadů, 512 ještěrek a gekonů a 20 krokodýlů a aligátorů. Oznámila to evropská policejní agentura Europol.

Soud zastavil exhumaci Franka

Španělský nejvyšší soud včera pozastavil exhumaci ostatků diktátora Franciska Franka, kterou plánovala vláda na příští pondělí. Soud vydal předběžné opatření, dokud se nevyřeší stížnosti rodiny a organizací, které s přemístěním ostatků z baziliky v památku v Údolí padlých u Madridu nesouhlasí. **ČTK**



Trumpův druhý den

Americký prezident Donald Trump včera zahájil druhý den státní návštěvy Británie pracovní snídaní (nahore) s premiérkou Theresou Mayovou, k níž zasedli i představitelé deseti významných amerických a britských firem. Šéf Bílého domu před jednáním vyjádřil naději, že se po odchodu Británie z Evropské unie podaří vzájemný obchod USA a Spojeného království dostat na rozšíření. Zatímco úvod Trumpova pobytu byl v pondělí věnován okázalým ceremoniím v Buckinghamském paláci, včerejší program byl ryze pracovní. Nedaleko londýnského paláce svatého Jakuba, kde se jednání konalo, se davů demonstrantů připravovaly k protestům proti Trumpově návštěvě. Dominovala jim obří nafukovací karikatura Trumpa v podobě vzteklého mimina. **3x AP**



Figurka do dražby

Vyvolávací cena je v přepočtu 17,5 milionu korun.



Figurka z 12. století **AP**

Šachová figurka, kterou její původní skotský majitel v roce 1964 koupil za pět liber, se ukázala být součástí slavné středověké kolekce šachů ze skotského ostrova Lewis. Aukční dům Sotheby's ji bude v červenci dražit s vyvolávací cenou 600 tisíc liber (17,5 milionu korun).

Šachové figurky z ostrova Lewis byly objeveny v roce

1831. Vyřezány byly z mrožích klů a velrybích kostí někdy kolem roku 1150. Není zcela jasné, kde byly vyrobeny, odborníci však nejčastěji jmenují Norsko. Radí se mezi

nejkrásnější středověké šachové figurky a bývají považovány za důležitý symbol evropské civilizace. Většina z nich je vystavena v Britském muzeu v Londýně a část také v Národním muzeu ve skotském Edinburghu.

V době nálezů v 19. století obsahovala kolekce 93 figurek, pět jich chybělo. Bezmála devíticentimetrová figurka, která se bude dražit 2. července, je dosud jedinou, která byla dodatečně objevena.

Její vlastník o nesmírné hodnotě figurky dlouho neměl tušení. **ČTK**

Požáry u Berlína. Hoří na cvičišti

Východ Německa sužují vedra a také lesní požáry. Zemi včera opanovaly teploty odpovídající vrcholnému létu, zatímco v některých oblastech znovu platí varování před bouřkami.

Spolkové země v centrální a západní části Německa se až do noci na včerejšek potýkaly spíše s bouřkami a deštovými srážkami. Zvláště vydatně pršelo ve spolkových zemích Hesensko a Durynsko a také v Bádensku-Württembersku. Vyvrácené stromy ponížily několik automobilů

a bouře na několik hodin ochromila provoz na letišti ve Frankfurtu nad Mohanem. Nejprudší srážky, 46 litrů na hodinu a metr čtvereční, naměřili meteorologové v hesenském Hohensteinu.

Ve východoněmeckém Braniborsku u Berlína hoří dvě lesní plochy. Požáry uhasit nelze, protože obě požářiště jsou bývalá vojenská cvičiště, na nichž je munice, která může explodovat. „V oblasti in Jüterbog se střílí už stovky let, to je příliš nebezpečné,“ uvedl mluvčí hasičů. **ČTK**

INZERCE



Byli jste spokojeni s realitním makléřem?

Hlasujte pro něj v soutěži Realiták roku na www.RealitakRoku.cz

REALITÁK ROKU






Hypoteční banka
ZKRAŤTE SI CESTU DOMŮ



CSOB Pojišťovna



NH CAR
JEDEME S VÁMI JIŽ 25 LET

Krátce

Benátky zabavily havarovanou loď

Prokurátor v Benátkách vyšetřuje kapitána a kormidelníka obří výletní lodi, která se v neděli ráno vymkla kontrole a narazila ve městě na laguně do přístavního mola a zároveň i do menšího plavidla plného turistů. Loď byla dočasně zabavena a zůstává v Benátkách. V následujících dnech tým odborníků prověří bezpečnostní opatření plavidla.

Zemřela žena prezidenta

Manželka izraelského prezidenta Reuvena Rivlina včera zemřela ve věku 73 let na selhání plic. Nechama Rivlinová byla několik let nemocná, v březnu podstoupila plicní transplantaci. Přes zdravotní problémy se objevovala na veřejnosti, ale používala přenosnou kyslíkovou jednotku. **ČTK**

Přísná bezpečnostní opatření kvůli výročí



Náměstí Nebeského klidu (Tchien-an-men) AP

Policisté, zavřené ulice. Tak vypadá okolí náměstí Tchien-an-men.

Čína v den 30. výročí násilného potlačení prodemokratických demonstrací na náměstí Nebeského klidu (Tchien-an-men) citelně zpřísnila bezpečnostní opatření. Cen-

trum Pekingu střeží posílené pořádkové jednotky, disidenti museli odjet na nucenou dovolenou na venkov a restrikce se týkají i sociálních sítí. Například disident Chu Ťia, který je přítelem rodiny zesnulého a předtím dlouho vězněného nositele Nobelovy ceny za mír Liou Siao-poa, je už od 30. května v přístavním městě Čching-chuang-tao. „Je to odrazem jejich strachu, jejich hrůzy, ne naší,“ uvedl



Náměstí 5. června před 30 lety AP

Chu Ťia. Čínské vedení nepřipouští jakékoli připomínky masakru z roku 1989, akce k výročí se tak budou konat jen v Hongkongu a na Tchaj-wanu.

V čínské metropoli se večera kolem náměstí pohybovaly stovky uniformovaných policistů i strážců pořádku v civilu. Některé ulice v okolí byly zcela uzavřeny, před vstupem na náměstí vznikla nová kontrolní stanoviště,

u nichž se tvořily dlouhé fronty. Policie kontrolovala zavazadlové prostory vozidel, která chtěla vjet do širší oblasti kolem náměstí.

Novináři včera na Tchien-an-men vůbec nesměli, fotografům a kameramanům policisté bránili v pořízení záběrů. Zahraniční reportéři se pokoušeli navázat kontakt s lidmi, kteří na náměstí mířili. Většina z nich o výročí vůbec nevěděla. **ČTK**

INZERCE

Chci milionový důchod

Uvědomil jsem si, že až mi bude dvakrát tolik, nejspíš už budu v důchodu. Já se ale nechci penze bát a doufat, že mi někdo pomůže, chci se na stáří těšit už teď!



Martin (35)

Do práce chodím už přes deset let a začínám si uvědomovat, jak bude dobré si jednou užít také to, že do ní nemusím. Nevěřím, že mi důchod vyplácený státem v penzi pokryje vše, co mám rád. Někde jsem teď četl průzkum NN, podle kterého Češi na přilepšení k důchodu snů potřebují úspory přes 1,5 milionu Kč.

Já chci v důchodu cestovat, rozmazlovat vnoučata a neomezovat se v tom, co mě baví. Začal jsem si proto spořit, abych ke stáří díky podpoře státu a výnosům ten milion a půl navíc měl. Spočítal jsem si, že mi na to stačí dávat si do dynamického penzijního fondu každý měsíc 1 300 Kč. Už se opravdu začínám na penzi těšit.

Spokojené stáří

- Státní příspěvek 2 760 Kč za rok při měsíčním příspěvku od 1 000 Kč
- Příspěvek zaměstnavatele bez zdanění a odvodů až do 50 000 Kč ročně
- Roční odpočet z daní 24 000 Kč při měsíčním příspěvku 3 000 Kč

Spoření na penzi s NN, to je nejen jistota podložená 25letou tradicí v ČR, ale také Růstový penzijní fond, který jako jeden z mála na trhu nabízí nejvyšší podíl akcií.

Více na penze.nn.cz

NEDOSTALI JSTE LÁZNĚ OD POJIŠŤOVNY? NEVADÍ!



FRANTIŠKOVY LÁZNE
SAVOY A.S.

Máme pro Vás dokonalou náhradu: FRANTIŠKOLÁZEŇSKOU LÉČEBNOU KÚRU BONUS

CO NABÍZÍME?

- 14x ubytování ve vybraném lázeňském hotelu (Goethe** Otava**)
- 36 léčebných procedur
- plnou penzi (snídaně, oběd a večeře) • vstupní a výstupní lékařské vyšetření
- 1 Bonusovou službu navíc:
 1. 14 nápojů k obědu či k večeři během Vašeho pobytu NEBO
 2. PENDOLINEM nebo vlakem I. třídou tam i zpět za 299 Kč NEBO
 3. Volný vstup do akvaparku po dobu lázeňského pobytu – největšího akvaparku českých lázní.

TO VŠE ZA SKVĚLÉ CENY: od 15 990 Kč

Přemýšlíte, že byste přijeli přes Vaši zdravotní pojišťovnu? Rozhodně. Máme smlouvu s českými zdravotními pojišťovnami.

NAVÍC v termínu od 28.10. do 22.12. 2019 a od 5.1.2020 do 1.3.2020 máme všechny dvoulůžkové pokoje na hotelu Goethe** zcela bez doplatku!

Tel: 354 203 000 Hotel Savoy****; Tel: 354 204 000 Hotel Goethe**
recepce@spahotel-savoy.cz; recepce@spahotel-goethe.cz
www.spahotel-savoy.cz; www.spahotel-goethe.cz

Sudoku

		6	5	4			3	8
5	3		7				6	
								5
			8					4
8		9				3		1
6				9				
7								
	6				8		7	9
2	1			7	4	5		

Napište svou bublinu



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Počasí

DNES Min. 27 Max. 31	ZÍTRA Min. 24 Max. 28	PÁTEK Min. 22 Max. 26	SOBOTA Min. 21 Max. 25
---------------------------------------	--	--	---

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2
Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.
Teplotní rekordy: 3,7 °C/32,7 °C
Roky výskytu: 1918/1982

Kvíz

- Páni z Lichtenburka jsou spolu s pány z Lipé či Pirkštejna větve míru:
 - Chotků
 - Ronovců
 - Kinských
- Z pěti severoamerických Velkých jezer je největší a zároveň také nejhlubší:
 - Hořejší
 - Huronské
 - Erijské
- Když se řekne daifuku, což v překladu znamená „velké štěstí“, je řeč o cukroví původem z:
 - Číny
 - Indie
 - Japonska
- Kost v krku mezi bradou a hrtanem, latinsky Os hyoideum, se česky nazývá:
 - Kost radličná
 - Kost patrová
 - Jazyčka
- Jména Bono Vox a The Edge patří k rockové skupině založené v roce 1976. Řeč je o:
 - Queen
 - Clash
 - U2

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-a, 3-c, 4-c, 5-c.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Karel Zich
- 14:25 Columbo
- Krimiseriál (USA, 1991)
- 15:55 To je vražda, napsala IV Svědkyně obhajoby
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 **Škola lásky**
 Povidkový cyklus o lásce ve všech jejích podobách podle námětů známých českých spisovatelů, tentokrát P. Hudskeho a J. Havlíčka

- 21:30 Nemocnice na kraji města (8/20) Seriál (ČR, 1977)
- 22:24 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:25 Grantchester III (6/6)
- 23:15 Případy detektiva Murdocha X
- 23:55 Infiltrace
- 00:50 AZ-kvíz
- 01:15 Máte slovo s M. Jilkovou
- 02:20 Dobré ráno
- 04:50 Pod pokličkou
- 05:15 Černé ovce
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 13:05 Ta naša kapela
- 13:35 Folklorika
- 14:00 Magické hory
- 14:20 Evropa dnes
- 14:50 Letecký provoz
- 15:45 Klíč
- 16:10 Případ pro ombudsmana
- 16:40 Svědkové Putinovi
- 18:15 Hranice v srdci (12/16)
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Babylon
- 19:20 České stopy v rostlinné říši Latinské Ameriky
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 **Kamera na cestách: Náherná Jižní Korea (1/2)**
 Úchvatná cesta horskou krajinou Jižní Koreje

- 21:00 Na cestě po Tokusimě
- 21:30 Evropské zámky a paláce: Údolí řeky Loiry
- 22:25 Dějiny světa (3/8)
- 23:15 Útěk v řetězech
- Drama (USA, 1958)
- 00:50 Hospoda Jamajka (2/3) Drama (VB, 2014)
- 01:50 Půlnoční slunce (4/8)
- 02:45 Cesty víry
- 03:10 Chcete je?
- 03:20 V zajetí železné opony
- 03:30 Ztracené adresy
- 03:50 Ryzoviště
- 04:10 Babylon
- 04:35 Divnopis
- 04:40 Na vrcholky hor s Vladimírem Čechem

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Krok za krokem VII (5)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (466)
- 14:05 Můj přítel Monk (6)
- 15:00 Můj přítel Monk (7)
- 15:55 Kriminálka Miami X (5)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 18:55 Policie v akci
- 18:25 Ulice (3693)
- 18:25 Seriál (ČR, 2019)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 **Holky pod zámekem III**
 Příběhy odsouzených žen z českých věznic. Jeden rok sledování života ve věznicích Drahonice, Velké Přílepy a Řepy přináší vzhled do míst, která nikdo rád osobně nenavštíví

- 21:25 MasterChef Česko
- 22:50 Smrtonosná zbraň (1) Akční krimiseriál (USA, 2016)
- 23:45 Beze stopy II (19) Krimiseriál (USA, 2003)
- 00:40 Můj přítel Monk (6)
- 01:35 Můj přítel Monk (7)
- 02:15 Kriminálka Miami X (4)
- 03:15 Co na to Češi
- 03:55 Ordinace v růžové zahradě 2 (465)
- 04:55 Novashopping

PRIMA

- 12:15 Polední zprávy
- 12:30 Policie Hamburg V (4) Cena štěstí. Krimiseriál (N, 2010)
- 13:30 Doktor z hor: Nové příběhy VII (15) Vina 1/2. Seriál (N, 2014)
- 14:30 Komisař Rex V (6, 7) Krimiseriál (N/Rak., 1999)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divočky
- 19:55 TOP STAR



20:15 **Modrý kód (182)**
 Seriál (ČR, 2019). Mery se každý den schází s Tomáškem, „doktorem bez hranic“. O Saše se po nemocnici šušká, že udala Rasputina, proto se rozhodne mu pomoci. Prokopovo rande s Petrou se nečekané zvrtné. Hrají: S. Laurinová, S. Rašilov, T. Měcháček, R. Zach, J. Štěpnička, O. Rychlý, E. Burešová, S. Nováková

- 21:35 Show Jana Krause
- 22:45 Temný kraj (8) Krimiseriál (ČR, 2016)
- 00:00 Policie v akci
- 01:00 Komisař Rex V (6)
- 02:00 Komisař Rex V (7)
- 03:00 Doktor z hor: Nové příběhy VII (15)

PRIMA COOL

- 12:25 Simpsonovi VI (18)
- 12:55 Simpsonovi VI (19)
- 13:15 COOLfeed
- 13:25 Simpsonovi VI (20)
- 13:55 Simpsonovi VI (21)
- 14:25 Teorie velkého třesku X (22, 23)
- 15:20 Futurama V (13)
- 15:40 ODPOLEDNÍ zprávy
- 15:50 Americký chopper (28)
- 16:50 Top Gear III
- 18:05 COOLfeed
- 18:15 Simpsonovi VI (22, 23)
- 19:15 Simpsonovi VI (24, 25)
- 20:05 Úplně debilní zprávy



20:15 **Teorie velkého třesku X (24)**
 Sitcom (USA, 2016). Hrají: J. Parsons, J. Galecki, S. Helberg, K. Nayyar, K. Cuocová a další

- 20:45 Teorie velkého třesku XI (1-3) Sitcom (USA, 2017)
- 22:10 Parta z penzionu
- 23:05 COOLfeed
- 23:15 Americký chopper (28) Seriál (USA, 2000-2004)
- 00:15 Parta z penzionu
- 01:05 Druhá šance (4) Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 02:05 12 opic IV (2) Sci-fi seriál (USA, 2017)
- 03:00 Druhá šance (4) Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 04:00 12 opic IV (2) Sci-fi seriál (USA, 2017)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- Co jsme hráli na Óčko tento den v roce 2011
- 10:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 14:30 Smartmania
- 14:35 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Mixxxer Show



17:00 **Óčko news**
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče

- 17:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 17:30 SMASH!
- Svět komiksů
- 17:35 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Epic Ibiza
- EDM scéna
- 20:30 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK
- České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt



Ke každému velkému McMenu™ sklenička zdarma.



Neplatí pro McDelivery.

Sloupek

PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



POJĎME „BREXITOVAT“

Můj osmnáctiletý syn mi občas vysvětluje výrazy, kterým nerozumím. A tak jsem se dozvěděl, co například znamená „twerkování“, tedy styl atraktivního tance, kde hlavní roli hraje ženský zadeček a je velmi sexy. Ale o tom někdy jindy. Jedním z posledních hitů ve slovníku mládeže je výraz „bexitovat“. Je to neuvěřitelně vtipná paralela s váhavým a nejasným odchodem Britů a vůbec Spojeného království z Evropské unie, ovšem zasazená ne do politiky, ale do prostředí mejdanu, večírku či nějaké párty, večere či pivního posezení mladých lidí. Aby bylo jasno, když třeba na nějaké sešlosti oznámí nějaká dívka, že už ji to nebaví a že jde domů, ovšem pak ještě dalších deset patnáct minut

Citát

Za mých mladých let jsme používali výraz, že někdo někde „oxiduje“.

váhá, nechá se trochu přemlouvat, čeká, jestli nedostane ten večer nějaké větší grády nebo ji konečně neosloví princ na bílém koni, tak v takovém případě o ní ostatní prohlásí, že „bexituje“. Její plánovaný a ohlášený odchod (exit) se prostě nějak zpožďuje. Všichni přítomní už vzali na vědomí, že jde, ale ona nejde.

Za mých mladých let jsme používali výraz, že někdo někde „oxiduje“, když už tam byl déle než se ostatním líbilo. Nevím proč, ale tehdy se to ujal. Dnešní mládež, když jí někdo připadá v názorech váhavý až směšný a především nejednoznačný, tak prostě „bexituje“. Anebo okouní, zdržuje, obtěžuje, lelkuje.

No uvidíme, co nám přinesou příští roky za novotvary! Třeba to bude víc z oblasti gastronomů!

Dopisy a vzkazy

Tsunami?

Pan ministr Havlíček musí podržet svého stranického i vládního šéfa. Prohlásil, že kdyby se aplikovala kritická zpráva Evropské komise k dotacím údajně podvodně přihraným Agrofertu, tedy jeho majiteli, na všechny firmy, tak by prý nastala tsunami. Kdyby se tento princip aplikoval třeba na vraždy nebo jiné trestné činy, pak by se rozhodovalo o nápravě těchto činů podle toho, kolik jich je.

JIŘÍ VLACH, BRNO

Z české kapsy

Reagují na včerejší dopis Libuše Havlíčkové, v němž se nacházejí omyly. Pominu-li odborníky dokázaný fakt, že vybudování mariánského sloupu v Praze bylo uskutečněno na památku úspěšné obrany města před švédskými vojsky a jeho výstavbu financovala pražská města, pak zarážející je zejména tvrzení, že obdobný sloup byl Habsburky postaven i v Mnichově. Dlužno dodat, že v tomto městě vládli v období od středověku až do roku 1918 příslušníci rodu Wittelsbachů a nikoliv Habsburkové.

STANISLAV VANĚK, PRAHA 9

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

#METROTAG

Tohle je místo na vzkaz pro dalšího čtenáře těchto novin. Pište, kreslete, zpřijemněte někomu den. Výtvar můžete vyfotit a sdílet na Instagramu, tagujte #METROTAG. Otsikneme ho v deníku Metro!

INZERCE

HOROSKOP

na středu 5. 6.



Kartářka Helga

SROVNÁNÍ PARTNERŮ!

Jste si souzeni? Chcete vědět jaká je vaše společná budoucnost? Nabízíme preciznost!

Zavolejte **906 70 30 35** nebo napište **SMS** na číslo **904 30 55** s kódem **24GUK** a vaše data narození!



Beran 21/3–20/4

Odháníte od sebe člověka, který si zaslouží větší pozornost. Za pár dní by vás mohl mrzet, čeho jste se dobrovolně vzdali.



Váhy 23/9–23/10

Manželství Vah mohou sužovat hádky kvůli financím. Drahá polovička vám vyčítá investici, která je z jejího pohledu zbytečná.



Byk 21/4–21/5

Štěstí v lásce je dnešní prioritou, což se odrazí na životě svobodných i zadaných Byků. Pro kousek citu byste šli světa kraj.



Štír 24/10–22/11

Ještě chybí špetka, abyste si užili něžnosti v celé její kráse. Příliš se řídíte rozumem a nedokážete vyřadit mozek z provozu.



Blíženci 22/5–21/6

Není ideální doba pro randění, což naštěstí sami vycítíte. Opačné pohlaví vás rozčiluje, místo abyste mu nedokázali odolat.



Střelec 23/11–21/12

Každý chvíli tahá pilku. Nejste-li ve vztahu spokojeni, pokuste se udělat malou změnu k lepšímu. Miláček to sám nezvládne!



Rak 22/6–22/7

Erotická energie přísty do všech stran. Všechno kolem sexu vás nesmírně baví, experimentujte a nestavte si nyní žádná limity.



Kozoroh 22/12–20/1

Nesoulad ve vztahu probouzí v Kozorozích malou melancholii. Věřte tomu, že už za pár dní to bude o poznání příjemnější soužití.



Lev 23/7–22/8

Ve vztahu se snažte vzpomínout, kdy naposledy jste se na partnera vrhli s velkou vášní. Brzy se temperamentu zase dočkáte.



Vodňář 21/1–20/2

Seznamovací inzerát vyličíte v těch nejpozitivnějších barvách, ale ještě abyste dostali zárné skutečnosti na první schůzce.



Panna 23/8–22/9

Opačné pohlaví lákáte jemným vystupováním a úsměvem, jemuž nelze odolat. Líbí se vám, že vás s objevem pojí smysl pro humor.



Ryby 21/2–20/3

Pracovní úspěchy jsou sexy, navíc zapůsobí i na vaši sebestotu. Proto se o vás najednou opačné pohlaví může rovnou poprat.

Řešení sudoku

9	7	6	5	4	2	1	3	8
5	3	4	7	8	1	9	6	2
1	8	2	6	9	3	7	4	5
3	2	7	8	1	5	6	9	4
8	5	9	4	6	7	3	2	1
6	4	1	3	2	9	8	5	7
7	9	8	2	5	6	4	1	3
4	6	5	1	3	8	2	7	9
2	1	3	9	7	4	5	8	6

Anketa Co vás baví na tenisu?



Demisi Rydl
Krátký sukně a nekání tenistek (nebo vztekání)?



Erik Winkelmann
Baví mě, když mému soupeři zazpívá kanár.



Lukáš Větrník
Když hráčkám skákejí nádra, to i pivo odložit.

Komiks



VĚŠTBA BUDOUCNOSTI!

Co vás čeká? Pište **SMS** ve tvaru **22UHS** a vaše datum narození na číslo **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmoblem.cz

Česko přispívá matkám víc než Rakousko i Německo

Češi mají nejdelší rodičovskou dovolenou v Evropské unii.

Ženy v tuzemsku mohou s dítětem mimo trh práce strávit až 236 týdnů. Do nich spadá nejdelší rodičovská dovolená z celé Unie, která činí 208 týdnů, a také až 28 týdnů trvající mateřská dovolená.

V zahraničí je maximální počet týdnů mateřské a rodičovské dovolené dohromady výrazně nižší. Na Slovensku jde o 190 týdnů, v Maďarsku 180, v Německu 170, v Rakousku 120 a například v Polsku jen 52 týdnů. „Slovenky mohou strávit na mateřské dovolené delší dobu než Češky, konkrétně 34 týdnů. Maďarky mohou využít 24 týdnů, Polky 20, Němky 14. Nejdelší mateřskou dovolenou mají Estony s 62 týdny, nejkratší naopak Švédky s 12 týdny,“

uvádí Jan Krupička, analytik projektu Evropa v datech.

Příspěvky, které Česká republika vydává na mateřskou, otcovskou a rodičovskou dovolenou, patří k nejvyšším ve vyspělých zemích světa. Podle posledních srovnatelných dat Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) vydávalo Česko v přepočtu 23 086 dolarů na jedno dítě. To je více než Německo (11 121 dolarů) a Rakousko (6896 dolarů). „I poslední srovnatelná data z roku 2015 ukazují, že v přepočtu na počet obyvatel vydává Česká republika na mateřskou a rodičovskou dovolenou více než okolní státy. Konkrétně 198 dolarů oproti 105 dolarům v Německu a 59 dolarům v Rakousku,“ říká Jan Krupička.

Podpora státu se do vyšší porodnosti nepromítá

Statistiky porodnosti v evropských zemích nicméně ukazují, že ani dlouhá dovolená a vysoké finanční kompen-



Rodičovská péče o miminka vzkvívá.

PROFIMEDIA.CZ

zace nezaručují, že si lidé budou častěji pořizovat děti. „Například v zemích visegrádské čtyřky, tedy Česku, Slovensku, Polsku a Maďarsku, se korelace mezi těmito opatřeními a porodností neukazuje. Respektive ano, avšak negativním vztahem,“ vysvětluje

je Krupička z Evropy v datech. Porodnost v České republice totiž podle Eurostatu dosahuje hodnoty 1,63 dítěte na jednu ženu, tedy jen mírně nad průměrem EU, který činí 1,6 dítěte na ženu. Nejlépe si v tomto ohledu vede Francie s hodnotou 1,92, nej-

hůř naopak Španělsko a Itálie, které mají shodně 1,34 dítěte na jednu ženu. Podle srovnání OECD přitom Francie přispívala na mateřskou a otcovskou dovolenou v přepočtu na jedno dítě jen 9061 dolarů, tedy zhruba dvaapůlkrát méně než Česko **MET**



PROFIMEDIA.CZ

Práce za bližším rohem

Pohyby na pracovním trhu za uplynulý rok zkrátily cestu do zaměstnání nemalé skupině lidí, meziročně totiž klesl o 14 procent podíl těch, kteří dojíždějí 30 a více minut. Vzdálenost práce od místa bydliště se tak stává stále důležitějším argumentem pro přijetí pracovní nabídky. Vyplývá to z analýzy Grafton Recruitment, kde rovněž zaznamenali, že během své kariéry se kvůli práci přestěhovalo pouze 26 procent respondentů. **METRO**

Letní brigáda. Může být součástí kariéry

Mnoho mladých lidí volí o prázdninách takovou práci, která je součástí jejich vzdělávání a v budoucnu jim pomůže při hledání zajímavého uplatnění. „Například studenti v oblasti financí, personalistiky, marketingu nebo práv mohou sehnat zajímavé prázdninové brigády, které je připraví na budoucí povolání. Pokud si však vyberou prestižní zaměstnavatele, musí se v některých případech spokojit s neplacenou stáží,“ říká Tomáš Surka z personálně-poradenské společnosti Devire.

Kdo nechce pojmout brigádu jako zábavu někde v bistro na koupališti, měl by si najít takovou práci, která pro něj bude mít opravdu smysl. Někdy se totiž může stát, že brigádník například v advokátní kanceláři stráví brigádu u kopírky jako pomocná síla. „Důležité je dát studentovi šanci, aby byla brigáda opravdovou praxí v jeho oboru, a ne pouze nudnou kancelářskou činností,“ uvádí Tomáš Surka. Prestižní zaměst-

navatelé nabízejí brigády, často právě neplacené, i s vidinou toho, že si mezi studenty vyberou své budoucí kolegy. Absolventi takové prázdninové stáže získávají zajímavý údaj do svého životopisu. I když je prestižní firma, u které brigádu prodělali, nakonec nezaměstná, jiné firmy z oboru po nich v budoucnu možná rády sáhnou. Studenti by proto neměli zapomenout na konci smluvené výpomoci požádat nadřízeného o písemnou referenci, která poslouží jako potvrzení o vykonané stáži.

A jak si brigádu ve studovaném oboru najít? Je vhodné

sledovat na internetu nabídky firem i personálních agentur. „Není od věci zkusit například kontaktovat e-mailem nebo telefonátem vysněnou společnost. Když personalisté registrují opravdu velký zájem, je to pro ně pozitivní signál a takový člověk má šanci brigádu nebo stáž získat,“ míní Surka.

Výbornou volbou bývá také letní brigáda v zahraničí. Mladý člověk získá nejen pracovní zkušenosti, ale zároveň se naučí fungovat samostatně. Navíc prohlubuje své znalosti cizích jazyků a poznává jiné kultury. **MET**



Chytře zvolená brigáda nastartuje kariéru.

PROFIMEDIA.CZ

Mikolas Josef v Litoměřicích

Bezva Fest zabaví tuto sobotu malé i velké návštěvníky.

Brány prvního ročníku Bezva Festu se otevřou už v 10 hodin dopoledne. Akci pro celou rodinu hostí Střelecký ostrov, kde se rozehraje rozmanitý program pro všechny. Na dvou hudebních scénách vystoupí Pavel Callta, Mína, Sebastian, Like-it, Čiperkové a vrcholem akce bude vystoupení Mikolase Josefa. Součástí Bezva Festu bude Bezva Race – stometrová nafukovací dráha plná překážek, tu zahájí svým vystoupením youtuber Tary.

„Chtěli jsme udělat pro děti a rodiče něco jiného, nového, něco, o čem děti budou vyprávět – to byl můj nejmocnější den,“ říká hlavní organizátorka Bezva Festu Adéla Marková.

Na scéně Pohádkového altánu budou divadelní představení pro nejmenší, bublinová párty, kouzla, soutěže, tanečky, pohádky a spousta dalšího. Nebudou chybět workshopy bubeníků nebo žonglérů, připravit se můžete na polštářovou bitvu nebo pistolkové souboje. „Připravili jsme pro děti přes dvacet různých sportů, které si budou moci vyzkoušet a třeba se jim začnou díky nám věnovat, a to je bez-



Mikolas Josef

MAFRA

va. Chceme je vytáhnout od počítačů, telefonů a sociálních sítí ke sportu,“ zmiňuje Dominik Kynzl, který má sportovní zónu na starosti. Děti si vyzkouší i velké množství zaměstnání, nebudou

chybět hasiči nebo Nemocnice pro medvídky.

Všechny atrakce, workshopy, koncerty, divadla, kreativní dílny jsou zdarma v rámci vstupenky, která přijde na 200 až 400 korun. **MET**

V anglickém jazyce a s titulky. Nejen na Roberta Jaškówa

Od středy 12. do pátku 14. června bude pražské Švandovo divadlo patřit nultému ročníku nového divadelního festivalu FEST-END (Festival of English Speaking Drama). Konání festivalu anglicky mluvícího divadla právě ve Švandově divadle je podle Daniela Hrbka, ředitele divadla, logické: smíčovská scéna byla vůbec prvním tuzemským divadlem, které už v roce 2004 začalo své inscenace pravidelně uvádět s anglickými titulky.

Tři večery in English

Ve středu 12. června zahájí festival komedie Protest/Debt složená ze slavné Havlovy aktovky a nově napsané hry debutujícího Marka Hejduka, který na známého dramatika po 33 letech úspěšně navázal. V představení Daniela Hrbka excelují Tomáš Pavelka jako výřečný Staněk a Robert Jaškówa jako zdrženlivý Vaněk, v dalších rolích účinkují Tomáš Kořínek a Jacob Erftemeijer. Představení bude ve Velkém sále Švandova divadla od 20 hodin. Na témže místě a ve stejný čas se 13. června dočkají diváci fiktivního příběhu založeného na skutečných událostech. Drama Pankrác '45 vypráví o osudu pěti žen, které se v létě roku 1945 sejdou na jedné cele pankrácké věznice. Svě role nastudovaly v angličtině Klára Cibulková (Adina Mandlová), Réka Derzsi (Lída Baarová), Eva Josefíková

(Hana Krupková), Andrea Buršová (Julča) a Marie Štípková (Nová).

V pátek 14. června festival nabídne uvedení společné autorské inscenace Americký sen/Česká noční můra, kterou pro tento jediný večer pod režijní supervizí Daniela Hrbka připraví studenti činoherního divadla na pražské DAMU se studenty Georgetown University ve Washingtonu. Ve Velkém sále Švandova divadla od 20 hodin.

Ke každé inscenaci chystají u Švandů i doprovodné texty věnované české historii a realitám. Ty vysvětlují divákům termíny jako například StB, normalizace, hejdrichiáda nebo přibližují příběhy lidí, o nichž hry vyprávějí. **MET**



Klára Cibulková

ARCHIV

Fortuna. Halepová míří za obhajobou

Tenisové Roland Garros pokračuje druhým týdnem, položili jsme tři otázky sportovnímu expertovi Fortuny Romanu Kovaříkovi.

Dnes se představí v Paříži největší adeptka na celkové prvenství Simona Halepová, potvrdí roli favoritky?

Halepová obhajuje titul z loňska, a proti Anisimové nezaváhá, v její prospěch hrají obrovské zkušenosti, antuka je její nejsilnější povrch. V Paříži se navíc rozehrála, po prvních dvou zápasech, které nebyly optimální, doslova přelétla přes Tsurenkovou a Swiatekovou, kterým dohromady povolila jen čtyři gamy! Američanka Anisimová



Roman Kovařík

FORTUNA

sice neztratila na Roland Garros ani set, s podobně kvalitní soupeřkou ale za-

tím nehrála. Halepová vyhrává poměrem 2:0 na sety (kurz 1,53).

Djoković čeká Zverev, to je o poznání těžší soupeř, že?

Určitě, Novak Djoković je světová jednička, Zverev pětka. Německý tenista je navíc výtečný antukář, oranžový povrch patří mezi jeho nejoblíbenější, srbská legenda přece jen preferuje „hardy“ a trávu. Zajímavá je rovněž vzájemná bilance, oba tenisté se střetli pětkrát, třikrát se radoval z vítězství Zverev. Zápas může být tak mnohem vyrovnanější, než napovídají kurzy (1,16 vs. 6,1), osobně si myslím, že by v duelu mohly být k vidění alespoň čtyři sety (kurz 1,9).

Jak dopadnou zbývající dnešní duely?

Thiem narazí na Khachanov, na kterého příliš ne-

umí, vzájemná bilance je z pohledu Rakušana (0:3), na druhou stranu spolu ani jednou nehráli na antuce, což je Thiemův nejsilnější povrch. Rus Khachanov tentokrát nevyhraje, ale set by světové čtyřce měl vzít (kurz 1,45). U žen by pak mohla mít navorch Bartyová nad Keysovou. Australanka letos prohrála na oranžovém povrchu jen s top antukářkami, a to Keysová rozhodně není, přestože se jí na antuce aktuálně daří. U posledního duelu se možná vyplatí podívat se na začátek zápasu na streamu Fortuna, a pak se rozhodnout v průběhu utkání, na koho vsadit.

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost.

Ventilátor. Skvěle ochladí a moc nestojí

Nejjednodušším způsobem, jak se v aktuálních tropických vedrech ochladit, je ventilátor. Těch jsou ale na trhu spousta, podle čeho tedy vybrat? Základními parametry jsou průměr ventilátoru a výkon elektromotoru. V obou případech platí, že více je lépe. Změřte tedy prostor, do kterého chcete ventilátor

umístit, určete si rozpočet a vyberte si ventilátor, který má požadované rozměry a co možná nejvyšší výkon.

Na trhu nyní můžete kromě běžných stolních ventilátorů vybírat i z mnoha dalších designů. Trendem jsou ventilátory sloupové. Jedná se o vysoká, úzká a velmi nenápadná zařízení, která neza-

berou moc místa, nejsou příliš hlučná, přesto vás ale osvěží příjemným vánkem. Oblíbené jsou i ventilátory podlahové. Jedná se o klasické vrtulové ventilátory, které stojí ve speciálním nízkém rámu. Lze je umístit několik centimetrů nad zemí. Nízké těžiště a široká základna zároveň zaručují, že jej nepřevrhnete.

Pokud ale chcete při nákupu co nejvíce ušetřit, jedním z nejlevnějších řešení jsou USB ventilátory. Ty se napájejí přímo z konektoru počítače. Spolehlivě vás ochladí při práci i při zábavě, navíc příliš nehlučí. Pořídte si také svůj ventilátor v Mironetu, ceny začínají na pouhých 138 korunách. **MET**

Just Dance i lego: jarní slevy na hry pro Nintendo Switch v Mironetu pokračují

Že jsou výrazné slevy na hry pouze doménou PC hráčů?

Je pravda, že si počítačová hráči užívají slevových akcí výrazně více, není to ale pravidlem. Najdou se i slevové akce zaměřené speciálně na majitele konzolí. Ty nejlepší tituly pro konzole Nintendo Switch nyní v rámci speciální

akce Nintendo Spring Sale můžete získat v internetovém obchodě Mironet s výraznou slevou. Videoherním hitem je letošní ročník jedné z nejlepších hudebně-tanečních her v historii – Just Dance 2019. Zatancujte si v rytmu 40 světoznámých písníček. Díky módu s choreografiemi upravenými pro děti si Just Dance užijí i nejmladší hráči. Hra Just Dance 2019 pro Nintendo Switch může být vaše jen za 599 Kč. Pokud ale raději závo-

díte, skvěle vás zabaví pestré pokračování klasiky Mario Kart 8 Deluxe. Arkádové závody na fantastických tratích s postavkami ze světa Nintendo. To vše až s osmi kamarády v rámci lokálního multiplayeru. Mario Kart 8 Deluxe pro Nintendo Switch může být během Nintendo Spring Sale vaše už za 999 Kč.

Pokud ale chcete maximálně popustit uzdu své fantazii, jistotou je pro vás LEGO Worlds. V této hře pro celou rodinu si užijete oblíbenou

stavebnici v rozlehlém virtuálním světě. Stavte, upravujte svoji postavu, bavte se. V Mironetu nyní při nákupu LEGO Worlds pro Nintendo Switch ušetříte 45 % z ceny, za hru zaplatíte jen 649 Kč.

Třetí vlna slev, obsahující zmíněné hry a dalších 10 titulů, se valí Mironetem už od pondělí 3. června a skončí 23. června. Pro kompletní nabídku zlevněných her stačí do vyhledávače e-shopu zadat heslo „NintendoSpringSale2019.“ **MET**

shaping tomorrow with you

Dual socket
nikdy nebyl
dostupnější

Spolehlivé servery PRIMERGY



Microsoft

Windows Server: The operating system that bridges on-premises and cloud.

FUJITSU



Sleva 20 %!*

*Sleva platí na operační systém Windows Server 2019 v kombinaci s jakoukoli VFY konfigurací serverů PRIMERGY. Servery jsou dostupné dle standardních podmínek distribuce SWS, Techdata, eD System. Akce platí do 30. června 2019.



**SLEDUJ ŽIVĚ
ROLAND GARROS**

VSAĎ SI A BAV SE
1 000 Kč PRO NOVÉ HRÁČE

Laver favorizuje Srba Djokoviče

Tenisová legenda se nechce srovnávat se současnými hvězdami.

Bývalý australský tenista Rod Laver vyhrál přesně před padesáti lety všechny čtyři grandslamové turnaje během jediného roku. Bylo to na začátku takzvané otevřené éry. Aktuálně je osmdesátiletý Laver v Paříži, kde sleduje na Roland Garros své následovníky.

Podle něj je letos favoritem na vítězství Srb Novak Djokovič, který dnes nastoupí ve čtvrtfinále proti Němci Alexanderu Zverevovi.

„Obdivuji jeho talent a konzistenci. Když se podíváte na jeho způsob hry, není to bang, bang, eso, volej. Většinu bodů vyhrává



Rod Laver

MAFRA

od základní čáry. Letos už uspěl na Australian Open, takže má šanci získat kalendářní Grand Slam. K tomu je ale ještě dlouhá cesta. Musíte mít štěstí a hrát nejlepší tenis v ten správný čas. Navíc nesmíte být zraněný,“ prohlásil Laver a dodal: „V tuhle chvíli bych tedy favorizoval Djokoviče a po něm Nadala.“

Éra, kdy hrál, se ale podle Lavera nedá se současným tenisem vůbec srovnávat. Nikdy tak nepřemýšlel o tom, jaké by to bylo, kdyby se potkal na kurtu s Djokovičem, Nadalem či Federerem. „Jejich hra je úplně odlišná. Já hrál ještě s dřevěnou raketou. Se současnými technologiemi se hra neskutečně zrychlila. U dřevěných raket bylo nutné zasáhnout míček správně v pravou chvíli, jinak mohl letět kamkoliv,“ citoval Lavera L'Équipe. **PUR**

Krátce

Siniaková přijde o první příčku

Kateřina Siniaková přijde o první místo v deblovém světovém žebříčku. Českou tenistku po grandslamovém Roland Garros předstihnou minimálně Francouzka Kristina Mladenovicová a Maďarka Tímea Babosová, které včera společně postoupily do semifinále turnaje. Naopak Siniaková s Barborou Krejčíkovou vypadly v 1. kole.

Semifinalistkou se stala Kontaová

Britská tenistka Johanna Kontaová porazila na French Open Američanku Sloane Stephensovou za hodinu a čtvrt 6:1, 6:4 a jako první postoupila do semifinále dvouhry. V něm se turnajová šestadvacítka utká s vítězkou zápasu mezi Markétou Vondroušovou a Chorvatkou Petrou Martičovou. Tento zápas skončil po uzávěrce tohoto vydání.

Kvitová možná přijde i o travu

České tenistce Petře Kvitové hrozí, že kvůli natrženému svalu v předloktí levé ruky nestihne sezonu na trávě s Wimbledonem, který začíná za necelý měsíc. Kvitová se musela odhlásit už z Roland Garros. Sice se v Paříži před turnajem připravovala, ale při tréninku přišel úder, po kterém jí v ruce podle jejích slov ruplo. **ČTK**

**STÁHNI SI NAŠI APLIKACI
A BUĎ NEUSTÁLE VE HŘE**



Získá Dukla na Primátorkách 40. triumf v řadě?

Už 106. ročník tradičního veslařského závodu se pojede na Vltavě o víkend.

Posádka pražské Dukly bude na Primátorkách tradičně favoritem. Vyhřát může už po čtyřicáté v řadě. Zástupci nejlepšího domácího klubu měli mít na Vltavě silnou konkurenci v podobě reprezentační posádky Polska. Ta ale o víkend start odvolala.

„Bohužel se to stalo, i když již byli nalosováni do závodu. Stálo nás velké diplomatické úsilí, abychom je přesvědčili a oni se přihlásili, ale naneštěstí pro nás se jim nevydařilo víkendové mistrovství Evropy v Lucernu a domácí federace jim dala na doporučení trenérů domácí vézení.“ uvedl předseda Českého veslařského svazu Dušan Macháček.

Veslaři Dukly rozhodnutí Poláků uvítali, i když složili tentokrát nejsilnější možnou posádku. Do osmy po pěti letech usedne i nejlepší český veslař Ondřej Synek, kormidelníkem bude zkušený Oldřich Hejdušek, jenž Primátorky již čtyřicetkrát vy-



Prskavec, Fleissnerová, Antošová, Helešic a Podrazil

hrál. „Je to jedna z posledních šancí, kdy se můžu na Primátorkách představit, tak jsem se rozhodl. Přijdou se podívat i děti,“ řekl Synek, jenž se v pátek představí také v doprovodném závodu univerzitních osmiveslic.

Program 106. ročníku Axa Primátorek bude zahájen sobotními rozjíždkami, finálové jízdy jsou na programu v neděli dopoledne. Hlavní finále osmiveslic mužů tradičně odstartuje v poledne. Prostor cíle je na Rašínově nábřeží, kde pořadatelé připravili doprovodný program. Více na axaprimatorky.cz. **ČTK**

Doprovodný program

Na Rašínově nábřeží se o víkend pobaví dospělí i děti.

- V aplikaci AXA Health Keeper si můžete zjistit zdravotní věk. Už tradičně bude možné sportovat v aplikaci EPP – Pomáhej pohybem. Zónu zdraví připraví Pojišťovna VoZP.

- Český hydrometeorologický ústav bude podávat informace o počasí i o stavu vody ve Vltavě. Proběhnou i ukázky člnů či diskuse s hydrology.



Špotáková pojede pozvolna

Oštěpařka Barbora Špotáková bude letos šetřit starty. V první sezoně po narození druhého syna má v plánu méně než deset závodů včetně mistrovství světa v Dauhá. „Beru si příklad z Honzy Železného, ten ke konci kariéry starty šetřil a věděl, proč to dělá. To je následováníhodné,“ řekla dvojnásobná olympijská vítězka Špotáková. Sedmatřicetiletá oštěpařka loni v červenci porodila nyní pětiletému Jankovi bratříčka Darka. Poprvé závodila koncem května a při vrhačském mítinku v Kolíně hodila prvním pokusem 63,85 metru, čímž splnila limit na MS. **ČTK**

Jihlava. Zlobí se na rozhodčí

Fotbalový klub Vysočina Jihlava se po neúspěšné baráži o první ligu s Karvinou cítí být poškozen rozhodčími a ostře kritizuje situaci v českém fotbale. Druholigový klub v otevřené výzvě na svém webu požaduje rozpuštění Komise rozhodčích Fotbalové asociace ČR a vyzval k rezignaci předsedu Jozefa Chovance i místopředsedu Martina Wilczeka. Jihlava před týdnem úvodní barážový zápas v Karvině prohrála 1:2, v nedělní domácí odvetě remizovala 1:1. Karvina se zachránila. **ČTK**

Číslo dne

74

V tomto věku zemřel bývalý hokejový útočník Jaroslav Nedvěd starší. Otec Petra a Jaroslava Nedvěďových.

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Práce - nabídka

LEHKÁ PRÁCE V OSTRAVĚ PRO MUŽE I ŽENY!

**MZDA AŽ 19 000 Kč
JÍDLO ZA 30 Kč
FIREMNÍ AKCE**

a mnoho dalších výhod!
Práce v jednoměsíčním provozu.
VOLEJTE ZDARMA 800 14 16 18!

Intimní

E.M.A. Evropsko, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaj. Materna, od 18let, 15min/45Kč, 1min/80Kč vč.DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.cz, www.platmobilem.cz



• **Tlusté, staré bábiny.** Nikdy nemají dost. Pošli jim SMS ve tvaru 56ZJK a text na 909 15 40



• **Chci tě!** Rozverně kotě hledá svého pánička. Je mi 23 a jmenuji se Deniska. Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi rovnou napiš SMS na číslo 909 15 45 s kódem 62BPJ a tvůj text!

Krátce

Tři známé hvězdy

S trenérem pardubických hokejistů Ladislavem Lubinou budou extraligové mužstvo připravovat v rolích asistentů další bývalí reprezentanti Radek Bělohav a Otakar Janecký.

Straka zůstává

František Straka po úspěšné baráži o první ligu zůstane trenérem fotbalistů Karviné i příští sezonu.

Už 120 účastníků

Český tým pro Evropské hry v Minsku se rozrostl o tři další sportovce, nominace tak čítá 120 reprezentantů. Hlavními kandidáty na medaile budou rychlostní kanoista Mar-

tin Fuksa, judista Lukáš Krpálek nebo sportovní střelec David Kostecký.

Bude video všude?

Společnost CITIC Group, menšinový vlastník Slavie, ke konci června ukončí partnerství s Fotbalovou asociací ČR. Šéf Slavie Jaroslav Tvrdík ale uvedl, že čínská firma je připravena v Česku spolufinancovat projekt videorozhodčího, pokud bude ve všech zápasech první ligy.

Znovu Infantino

V Paříži se koná kongres Mezinárodní fotbalové federace, kde bude na čtyři roky zvolen předseda. Ten současný Gianni Infantino je jediný kandidát. **ČTK**



Finále NHL opět srovnané

Hokejisté St. Louis zdolali ve čtvrtém finále play-off NHL Boston 4:2 a srovnali stav série na 2:2. Oklepalí se tak z předchozí porážky 2:7. Dvěma góly se o to postaral centr Ryan O'Reilly, který byl zvolen první hvězdou duelu. Obránce Bostonu Zdeno Chára (na snímku) inkasoval ve druhé třetině ránu do obličeje a zápas nedohrál. **AP**

Jaký soundtrack má tvůj život?

Alza Audio: Bezdrát, Hi-Fi i sluchátka do nepohody.



Bezdrátová hitparáda

SENCOR

Barvy:

Sencor SSS 6400N Sirius

Přenosný Bluetooth reproduktor
Celkový výkon sestavy 30 W
Baterie s výdrží až 7 hodin
Voděodolný dle IPX6



1 599,-

obj. kód: JN400m9c

Koncert v hlavě

JBL
by HARMAN

JBL Tune500

Sluchátka s mikrofonom
Plochý kabel proti zaplétání
JBL Pure Bass pro bohatý zvuk
Skládací konstrukce



-12 %

~~799,-~~
699,-

obj. kód: JJ092q1g1

Bluetooth symfonie

niceboy

Niceboy HIVE pods

Bezdrátová sluchátka s mikrofonom
Výdrž až 30 hodin s nabíjecím pouzdem
Funkce autopárování
Vylepšený zvuk s MaxxBass



~~2 490,-~~
1 699,-

obj. kód: NCB050c4

Revoluční systém

YAMAHA

YAMAHA HTR-4069

5kanálový AV receiver
PLL obvod pro vynikající reprodukci zvuku
Přehrávání audia ve formátu FLAC nebo WAV
Automatické nastavení reproduktorů optimalizací YPAO



-11 %

~~9 490,-~~
8 490,-

obj. kód: YM615a1h4

Alzáková diskotéka

NGS

NGS Mega Party Box

Bluetooth reproduktor, 2x mikrofón
Generátor na výrobu mlhy, LED disco koule
USB, MicroSD slot, AUX, FM rádio, dálkové ovládání
Integrovaná baterie 4 500 mAh



3 990,-

obj. kód: NGS020h31

Potěšení pro uši i oči

alza power

AlzaPower AURA A2

Přenosný Bluetooth reproduktor
Špičkový stereo zvuk 30 W
Samostatný basový radiátor
Výdrž až 10 h na jedno nabití



2 890,-

obj. kód: APWBTS044c

www.alza.cz/tvojehudba

alza.cz

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 5. 6. 2019 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.